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“CORSO DI FORMAZIONE IN TECNICHE DI GESTIONE DEGLI ASPETTI MICROBIOLOGICI IN AMBITO COSMETICO E FARMACEUTICO”
Autorizzato e cofinanziato con DDUO n. 9143 del 09.08.2007 da Regione Lombardia, Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali, con concorso del FSE – Dispositivo Multimisura per la realizzazione di Progetti Quadro Formazione Superiore  2007– ID 449660
L’Ente di formazione CE.SVI.P Lombardia Centro Sviluppo Piccola Media Impresa società cooperativa sociale, nel quadro di un progetto formativo Fondo Sociale Europeo / Ministero del Lavoro / Regione Lombardia, organizza un corso per n° 15 persone in possesso dei seguenti requisiti: donne e uomini inoccupate/i e disoccupate/i senza limiti di età in possesso di Laurea coerente con il profilo del corso e/o donne e uomini inoccupate/i e disoccupate/i in possesso di Diploma di Scuola Media Superiore.
Destinatari

I destinatari sono preferibilmente:
· Laureati (o laureandi) di I o II livello in Biologia, Scienze Naturali, CTF e Chimica industriale
· Diplomati presso istituti tecnici con indirizzo chimico, biologico o ecologico
· In possesso di Maturità rilasciata da un Liceo Scientifico/Liceo Scientifico Tecnologico
· In possesso di altri titoli che esprimano una preparazione tecnica equivalente
Figura professionale e finalità

Il profilo professionale in uscita opera in laboratori e stabilimenti del settore cosmetico e farmaceutico: si tratta di un esperto in microbiologia applicata alla produzione cosmetica e farmaceutica e garante della qualità microbiologica del processo produttivo e del prodotto finale, sia attraverso le attività di controllo analitico, sia attraverso l’analisi dell’intero processo produttivo per quanto concerne gli aspetti sanitari e microbiologici, in un’ottica di collaborazione con le altre funzioni aziendali.
Il progetto, promosso da Polo Tecnologico della Cosmesi di Crema e presentato da CE.SVI.P Lombardia, Consorzio Scuola Lavoro Cremona e CFP Crema, ha pertanto l’obiettivo di formare TECNICI SPECIALISTI in grado di:

· gestire il controllo microbiologico del prodotto cosmetico e farmaceutico;

· acquisire le competenze necessarie a garantire la prevenzione della contaminazione microbiologica in stabilimenti di produzione cosmetica e farmaceutica.
Tra i promotori del progetto figurano Istituto Industriale di Stato “Giulio Natta”, Eurocosmetic, IMO Istituto di Medicina Omeopatica, OFI Officine farmaceutiche italiane, SALF S.p.A Laboratorio Farmacologico e Istituto di ricerche farmacologiche “Mario Negri”, che collaboreranno con CE.SVI.P Lombardia sia in fase di progettazione di dettaglio del percorso formativo sia nella fase di organizzazione dello stage.
Struttura del corso

· Durata: 430 ore totali di cui 185 ore di lezioni teoriche, 85 ore di laboratorio e 160 ore di stage presso aziende del settore scelte possibilmente in funzione della provenienza degli allievi. Il corso prevede un modulo di introduzione alla microbiologia;
· Inizio: il corso verrà avviato entro il 15 Ottobre 2007. 
· Articolazione giornaliera: le lezioni potranno avere luogo dal Lunedì al Venerdì per 4/6 ore al giorno;
· La frequenza è obbligatoria. L’attestato finale verrà rilasciato solo a chi avrà frequentato almeno il 75% del monte ore.
Sedi del corso: CE.SVI.P Lombardia soc.coop.soc. – Via Malj Tabajani, 1 – 24121 BERGAMO per le lezioni teoriche 
                          Istituto Industriale di Stato “Giulio Natta” – Via – 24100 BERGAMO per le esercitazioni di laboratorio.

Certificazione finale 

La partecipazione al corso sarà certificata da un Attestato finale di frequenza rilasciato dalla Regione Lombardia e da  una “Certificazione di Competenze” secondo le indicazioni della Regione Lombardia (02/07/2007).
Modalità di partecipazione

La domanda di ammissione al corso è in carta libera, contenente l’autocertificazione relativa ai dati anagrafici, all’indirizzo e al recapito telefonico, allo stato di disoccupazione, al titolo di studio e la seguente dichiarazione: “Autorizzo l’Ente CE.SVI.P società cooperativa sociale al trattamento dei miei dati personali ai sensi del Dlgs 196/2003”. 

Le domande dovranno pervenire a: CE.SVI.P. Lombardia soc.coop.soc. - via Malj Tabajani 1-24121 Bergamo per posta, fax o e-mail, tel. 035/217904 – fax 035/4228587 – e-mail cesvip.bg@cesvip.it, entro e non oltre il 05/10/2007.
Modalità di ammissione

La selezione si baserà su un test di ingresso e un colloquio individuale.
LA PARTECIPAZIONE AL CORSO È GRATUITA.

Il Legale Rappresentante
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